

跨越43载

川籍77岁老人终于踏上了归乡路

●通讯员 黄沚瞻

3月11日22时29分，夜色深沉中，一辆满载着关爱与期盼的车辆驶进四川省南充市嘉陵区收费站。在崇阳县民政部门与港口乡工作人员的护送下，77岁的韩大爷(化名)跨越千山万水，终于踏上了故乡四川嘉陵的土地。

■“总觉着没混出样子，没脸回去。”

1982年，韩大爷为了谋生背井离乡，跟随同乡一行8人辗转至崇阳县港口乡小沙坪村。43年来，吃苦耐劳的他以打零工度日，烧土窑、扛木料、守鱼塘，啥活都干，乡音渐改，但思乡之情愈发浓烈。“总觉着没混出样子，没脸回去。”韩大爷想着。

村干部回忆，老人早年多次谢绝帮助返乡的好意，期间一直住在小沙坪村的老党员谢超标家的闲置房中。“小沙坪村有好山好水，这里的人心地善良，我早就把这里当作自己的家乡了！”韩大爷多次向村干部说道。

■“这些年攒够了思念，想看看老家的山梁子……”

意外发生在今年1月4日，韩大爷在屋中因用火不当被烧伤。谢超标发现了韩大爷的情况后，立即求助于崇阳县港口乡政府，并通过网络平台发布求助视频。得知消息后，乡干部和民政部门工作人员当即为韩大爷申请发放了3000元急难型临时救助资金，崇阳热心网友也纷纷伸出援手，为韩大爷筹集善款和生活物资。

接下来的几天，韩大爷被安置在



▲左三为韩大爷

港口乡福利院进行救治。病榻之上，他向港口乡政府干部吐露心声：“年纪大了，不知道哪天有个三长两短，这些年攒够了思念，想看看老家的山梁子，寻找失散多年的弟弟。”这个迟来的愿望，开启了跨越两省三地的爱心联动。

根据老人模糊的记忆线索，他家在四川省南充市安平镇。县民政部门立即启动专项救助程序，经公安部门人脸识别系统比对，确认其原户籍属南充市嘉陵区安平镇仁广村，但该户籍已于2015年因长期失联被依法注销。工作人员并未放弃，通过翻阅泛黄的纸质档案，在安平镇户籍底册

中找到原始记录，“目前，韩大爷的弟弟还住在安平镇福利院，也属于当地的民政救助对象。”民政局工作人员介绍。

■“没想到这把年纪还能回到自己的故乡。”

为了让这场重逢不留遗憾，两地民政部门进行了周密筹备：崇阳方面为老人办理了临时身份证明，嘉陵方面重启了户籍恢复程序，落实安置政策。3月11日上午启程前，崇阳县港口乡小沙坪村热心村

民自发为韩大爷送行，并为他置办了两身新衣服。“还是崇阳好！”返乡途中，韩大爷不断表露出对“第二故乡”崇阳的热爱。

“没想到这把年纪还能回到自己的故乡。”3月12日清晨，当南充市安平镇民政专车驶入村道时，乡亲们夹道欢迎韩大爷回家。据南充市嘉陵区民政部门工作人员介绍，他们将特事特办为老人恢复户籍，并安排韩大爷和弟弟一起在当地养老院安度晚年。

自此，这场历时43载的归乡之旅，在鄂川民政的跨省联动和社会关怀中，画上了温暖的句号。

崇阳县税务局：

巾帼风采 绽税苑芳华

本报讯(记者 庞贊 通讯员 贾富琦 刘智利)近日，崇阳县税务局组织开展系列特色活动，通过传统技艺、茶园体验和趣味运动相结合的方式，进一步激发全系统女干部职工爱岗敬业、锐意进取的工作热情。

主题插花活动中，花艺师系统讲解花材养护技巧及色彩搭配原理，女干部职工们一边学习一边动手装扮自己的花篮。经过巧手精心修剪，康乃馨、玫

瑰、洋桔梗等花材变成一个个精美芬芳的花篮，令人赏心悦目。

铜钟乡团包山五彩茶园，茶山叠翠，女干部职工们在茶园中体验采摘、摊青、揉捻等工序，以茶香为媒，展现新时代“她力量”的朝气蓬勃。

崇阳县政务服务大厅举办的以“运动添活力，政务展风采”为主题的运动会，设置了拔河比赛与接力赛跑等竞赛类项目，以及蒙眼走直线与抢

零食等趣味游戏。大家默契配合、奋勇争先，成为赛场上一道靓丽的风景线。崇阳县税务局参赛队伍获得了接力赛跑第一名、拔河比赛第三名以及若干优秀奖。

女干部职工们纷纷表示，将以愉悦的心情和饱满的热情投身税收现代化事业，在服务纳税人缴费人、服务经济社会高质量发展中续写“税务蓝”的担当与荣光。

崇阳公安：

解民忧办实事，争做群众的“心上人”

本报讯(记者 庞贊 通讯员 陈昭 艾攀枫)“真的是感谢你们，不然过几天下雨，不知道该怎么办了！”日前，崇阳县铜钟乡，村民张某看着被修缮一新的房屋，感激不已。

张某家的房屋，因岁月侵蚀、年久失修，每逢雨天便四处漏雨，给一家人的日常生活带来了不少困扰。铜钟派出所民警获悉这一情况后，迅速响应，积极筹备并精心组织了一场修缮活动，以实际行

动为张某一家送去关爱，助力改善居住条件，传递着浓浓的警民鱼水情。

修缮房屋当天，艳阳高照，各项工作有条不紊地开展着。一部分民辅警负责清理屋内屋外堆积的杂物；另一部分则一趟又一趟地搬运建筑材料；还有几位经验丰富的民警，身手矫健地爬上屋顶，熟练地更换着破损的瓦片。

经过一整天的不懈努力，房屋旧貌换新颜。崭新的瓦片在阳光下闪烁着

微光，屋内变得整洁明亮。张某一家望着修缮后的房屋，眼中满是惊喜与感动，感激之情溢于言表。

铜钟派出所相关负责人表示，此次修缮行动只是一个开始。未来，派出所将持续聚焦困难群体的实际需求，始终坚守为人民服务的初心与使命，积极策划并开展更多形式多样的帮扶活动，不断提升辖区群众的幸福感和满意度，为构建和谐美好的社会添砖加瓦、贡献力量。

崇阳发出文明祭祀倡议书

本报讯(记者 庞贊)清明节将至，3月18日，崇阳县精神文明建设办公室向全县人民发出文明祭祀倡议书，号召大家度过一个安全、文明、绿色的节日。

倡议书指出，要文明祭祀，传承新风，自觉抵制低俗、愚昧的祭祀陋习和封建迷信活动，积极采用鲜花祭祀、网络祭祀、植树祭祀、家庭追思会等现代、文明、环保的祭祀方式，寄托对已故亲人的哀思。

要安全祭祀，守护家园。牢固树立防火忧患意识，不在林区、墓地场所焚烧祭品、燃放烟花爆竹，自觉履行防火责任和义务，从源头上杜绝森林火灾隐患。

倡议书号召党员带头，引领风尚。广大党员干部要积极响应移风易俗号召，带头遵守殡葬法规政策，带动群众践行文明殡葬理念，形成人人崇尚文明、个个践行新风的良好社会氛围。